2022年3月4日 星期五 责编:余维新 张亮 美编:许明 审读:邱立波

教育部等三部门发公告

非学科类校外培训不得收超过3个月费用

3月3日,据教育部网站显示, 教育部、国家发展改革委、市场监管 总局发布《关于规范非学科类校外 培训的公告》(以下简称《公告》), 《公告》指出,非学科类校外培训机 构不得一次性收取或以充值、次卡 等形式变相收取时间跨度超过3个 月或60课时的费用。同时,机构预 收费须全部进入本机构收费专用账 户。面向中小学生的培训不得使用 培训贷方式缴纳培训费用。

《公告》显示,非学科类校外培训机构应当全面使用《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,严格履行合同义务,规范自身收费行为。禁止以虚构原价、虚假折扣、虚假宣传等方式进行不正当竞争,预防和制止垄断行为,禁止任何形式

的价格欺诈行为。

在课程收费方面,非学科类校外培训机构应当遵循公平、合法、诚实信用的原则,根据市场需求、培训成本等因素合理确定培训收费项目和标准。培训收费应当实行明码标价,培训内容、培训时长、收费项目、收费标准等信息应当向社会公开,接受公众监督。 据教育部官网



浙大宁波理工学院学生进行采访 调查。 通讯员提供

总投资10亿元,计划规模48个班,将高起点办学 海曙中学计划9月开工

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 俞素梅)3月1日下午,"海曙中学项目可行性研究报告已获海曙区发展和改革局批复"的消息引起了很多市民的关注。记者查阅相关文件发现,海曙中学将高起点办学

记者在海曙区发展和改革局的 批复文件中看到,拟建的海曙中学 总占地面积约106667平方米,总建 筑面积约80000平方米,主要建设 内容包括教学楼、行政楼、食堂、图 书馆、宿舍等,计划规模48个班。

该项目估算总投资100000万

元,其中工程费用66176万元,工程建设其他费用24972万元,预备费4557万元,建设期贷款利息4295万元。资金来源除财政资金补助外,其余资金项目单位自筹。

海曙中学的建设工期为36个月,计划于2022年9月开工,2025年9月完工。

去年底发布的《宁波市海曙区 国民经济和社会发展第14个五年 规划和2035年远景目标纲要》,其 中也提到了"海曙中学",在关于"优 化教育资源全域布局"规划中,海曙 区将"成立张雪门教育思想研究院, 市区共建海曙中学,探索普通高中市管区办新模式。到2025年,计划新建幼儿园22所、小学6所、初中4所、九年一贯制学校5所、普通高中1所,扩建中小学4所"。

而在年初的2022年区(县、市)教育局长会议上,海曙区教育局局长陆云峰也透露,2022年将"围绕打造'专曙优学'名片,高质量推进'甬有优学'基础教育试验区建设,探索市属高中市区共建共管模式,努力引进品牌高中支持海曙中学高起点办学。推动优质教育资源扩容提质,深入推进集团化办学机制改革。"

甬凉 川育

江北学子向凉山州越西学校捐赠爱心书籍 "**以爱之名,牵手越西**"

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 马亭亭 通讯员 杨雯淇 郑时玲 张毕)3月2日,一场温暖的爱心捐书活动在江北区费市小学的操场上进行,全校729名学生手捧心爱的书籍,在老师的带领下,有序进行图书捐赠。

四年级学生郭紫涵介绍,这次她捐赠的书籍是学校快乐读书吧推荐的《古希腊神话》,这本充满神奇色彩的书籍教会了她很多生活的道理,希望拿到这本书的四川省凉山州越西县小朋友也能和她一样感受到阅读的快乐与魅力。

本次活动,该校学生共捐赠了近1500册书籍,学生们还把祝福的话语制作成了可爱的冰墩墩、雪容融书签夹在书中。

据悉,为增进江北、越西两地情谊,做好东西部扶贫协作,江北区教育局积极响应江北区"文昌故里书香越西"图书捐赠活动,发动各



中小学开展爱心捐书活动,倡议学生们捐一本书、写一句祝福、传递一份温暖,结交一份超越时空的友谊。全区各中小学将于3月底前完成捐书活动,并统一将捐赠的书籍发往越西县。

"同学们捐赠的是图书,燃起的是梦想。我们以爱之名牵手越西,希望两地的孩子可以一起用书籍架起一道了解世界的智慧之桥,共沐书香,悦读经典。"江北区教育局相关负责人表示。

爱心企业每年向陕西、贵州等地捐赠校服 "来自宁波的校服好看又暖和!"

本报讯(现代全报 | 甬上教育记者 俞素梅)"来自宁波的校服又好看又暖和!"这个新学期,四川凉山州布拖县乐安乡补莫小学的学生,都穿着崭新的冬装校服来上学,他们对捐赠校服的宁波爱心企业表示了感谢。

去年底,宁波金鸟服饰有限公司通过宁波市慈善总会,向凉山州教育基金会捐赠了冬装702套、秋装2553套、运动T恤7962件、运动短裤3203件。这些总价值110余万元的校服被打包成200箱,发往四川凉山州后,凉山州教育基金会给

全州三所高寒山区学校——布拖县 乐安乡补莫小学、布拖县阿布泽鲁 学校、美姑县瓦古乡中心学校及部 分特殊教育群体——发放,给当地 学生送上—份寒冬的温暖。

作为一家专业生产校服的厂家, 金鸟服饰自2013年以来,每年都向 陕西、贵州、四川等地捐赠校服。

"配色大方""穿着舒服、得体"……在对供货学校的满意度调查中,无论是鄞州区宋诏桥中学、堇山小学、江北区新城外国语学校、古林职高等宁波本地学校,还是北京市第十四中学、泰州市第二中学、海

宁市实验小学等外地学校,都对金鸟服饰的校服给予肯定。

作为全国校服生产服务企业,金鸟服饰在《中小学学生装(校服)》团体标准的出台上也贡献了自己的一分力量。去年4月,由中国教育后勤协会校服管理专业委员会主办的《中小学学生装(校服)》团体标准建设工作会议就在该公司举行。经过近一年的建设,《中小学学生装(校服)》团体标准已于2021年11月30日起实施,这是我国第一个围绕学生装(校服)科学管理、行业规范、全面系统的专业性标准。

百名团员走上街头"采访" **他们以青春视角** 探社会民生

寒假时,浙大宁波理工学院传媒与法学院团委组织开展"喜迎二十大,问道民生行"寒假返乡社会实践活动,100名团员青年走向街头,采访近300名各行各业人员,征集近300份调研问卷,从而了解人民最关心关的的问题,以实际行动庆祝中国共青团的问题,以实际行动庆祝中国共青团成立100周年,为党的二十大召开营造良好氛围。近日,经搜集统计后,调研结果出炉。

□现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 卢帆

本次社会实践分为创意组、采写组、后期组,一共100名青年团员,分赴浙江、广西、江西、河南、上海等地区开展民生调研街访实践活动。

青年学子在实践中发挥专业特长,街头采访民众,在采访中了解家乡变化,切实了解社会发展状况,倾听人民诉求。实践成员发现民众对于住房保障、交通出行、工作就业、养老服务等民生问题表现出极大关心。

据了解,本次调研共征集100份调研报告,主要从当下群众普遍关注的民生问题入手,涵盖教育、医疗、住房、就业等十个领域,针对改善成效、问题缘由、建议及期望等方向,对群众进行调查,为中共二十大的召开做好建言献策的准备。

调研结果显示,认为环境领域的 改善最有成效的受访者占比较多,其 次是医疗、交通领域;超过50%的群 众关注教育教学领域,关注医疗保障 领域的受访者也达到46.2%,受访者 普遍认为是两者资源分配不均所致。 在调研中,群众也对今后的民生发 展、城市发展,尤其是教育、住房、医 疗领域满怀期待。

本次实践活动动员了广大青年投身到社会中,观察社会现实、体察民生民情、把握时代发展,以服务基层、服务人民为自己的奋斗方向。在社会实践过程中,团员青年磨炼意志、砥砺品行,在新时代中书写青春华章。